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ACTA Nº 39 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 24-10-1980 

Aos vinte e quatro dias do mês de Outubro do ano de mil novecentos 

e oi t en ta, nes ta Cidade de Aveiro, edifício dos Paços do Concelho e Sala das 

Reuniões da Câmar a Muni ci pal , reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a Pre 

s i dênci a do Vereador em exercício permanente, Sr. EngQ Manuel Ferreira da 

Cruz Tavares, no i mpedi ment o legal do Sr. Presidente da Câmara, por presidir 

à de legação que retr i bui a visi t a à Cidade Irmã de Dita, e com a presença dos 

Srs . Vereador es D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Chris to Barret o Cerqueira, 

António Rodr i gues Garcês, Comandante Alber t o Augusto Faria dos Santos e Dr. 

Nel s on Mart i ns da Mot a . 

Dec l ar ada aberta a r eunião e tendo previamente s ido distribuído por 

t odos os membros o respectivo texto, foi dispensada a leitura da acta , de ac or 

do com a disposi ção legal que permite tal procedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada pelo Verea 

dor EngQ José Arménio Sequeira Pereira. 

BALANCETES:- Presentes os balancetes da Tesouraria da Câmara Munici 

paI e da Zona de Turismo, respeitantes ao dia de ontem, que apresentam, respe~ 

t ivamente, um saldo de 39 636 595$50 e 134 502$60, em dinheiro e 31 668 598$60 

e 641 895$50, em documentos de despesa. 

DESLOCAÇÃO A LISBOA:- O Vereador Sr. EngQ Cruz Tavares informou a 

Câmara da recen te ida a Lisboa, deu nota dos assuntos aí tratados e prestou 

pormenorizados esclarecimentos acerca do andamento dos mesmos, nomeada e mais 

pormenorizadamente quanto ao "Abastecimento de Água ao Concelho de Avei r o e ou 

tros". 

FUNCIO NALISMO MUNICIPAL - CURSOS DE APERFEIÇOAME NTO PROFISSIONAL:­

- Em continuação da deliberação já tomada sobre o assunto, na reunião ordiná­

ria de 10 de Outubro, corrente, o Sr. Chefe da Secretaria informou a Câmara 

que por força dos cursos de valorização que estão a decorrer, alguns funci oná 

rios, incluíndo ele próprio, estarão bastante tempo ausentes do ser viço, o que 

i rá perturbar o bom andamento do mesmo, dadas as inúmeras tarefas a levar a ca 



fY. .--hYétrl [Lf)
-.JI,w4-. J (
 

bo dur ant e esta época do ano , agravadas nesta altura com as elei ções P res ide~ 

c iai s . Cont i nuando no uso da palavra , frizou ainda do valimento desses mes mos 

cur s os e do quant o e l es s ão necessários pa ra a valorização dos trabal hador es 

e consequent ement e para a própria admi ni s t r ação, ~o entanto, disse ainda , que 

r e l ati vament e a e l e , embora muito l he pesasse , poi s s e consi dera um ent us i as­

t a dos cu r sos , iria recusar o convi te que lhe f i ze r am par a r eger os mesmos, 

pe l o menos dur ante o mês de Novembr o . 

No us o da pal avr a, o Ver eador Sr . Engº Cruz Tavar es di s s e que , qu a~ 

to a ele, a instrução era mui to important e , mas que o serviço era mais i mpo r ­

tante ainda, pelo que pr opunha que s e en vi asse um t elegrama à ent i dade compe­

tente, no sentido de s abe r das possi bi l i dade s de adiamen t o daquel es cur s os , p~ 

ra outro mês , f undamentando aquele pedi do nos ar gument os a t r ás menci onados . 

Após demor ada t r oca de i mpressões acerca do assunto, foi de l i ber a­

do, por unanimi dade , aprovar aquela propos t a e ainda i ndagar por via t e l e f ónl 

ce junto da Direcção- Ger al de Recr utament o e For mação , a f i m de ave r i guar s e 

da não partici pação nos curs os poder i am vi r quaisquer pr e j uí zos par a os traba 

l hadores. 

TURISMO: - Pelo Vereador Sr . Garcês foram apresentados os s eguint es 

ass unt os : 

Mus eu Regional de Embarcações Típicas da Região:- Li da uma car t a da 

Associação Regional de Vel a do Nor t e, que aqu i se dá como transcrita, a l ançar 

a i de i a da criação de um Museu Regional para todas as embarcações t í picas e 

características da Regi ão, foi deliberado por unanimidade , in formar que es t a­

mos interessados em que tal iniciati va se concreti ze , pelo que env i da remos os 

melhores es f orços na procura do necessário espaço. 

Limpeza da Cid ade:- A Câmara t omou conhecimento de doi s recor t es 

do Jor na l de Not í cias , de 29 de Setembro , últ i mo e 6 de Outubro , corrente, c~ 

j os a r t i gos dizem respeito à limpeza da Cidade de Aveiro, mai s propriamente à 
fa l t a de r ec i pi ent es para o lixo nas artérias citadinas e no recinto da Feira 

dos 28. Foi deliberado , por unan imidade , tomar as necessárias pro vidênci as, 

para resolução do problema. 
?presentadas 

Pavilhão Polivalente:- Foram presentes duas propostaslrpor Jorge 

Tr i ndade , para a ass i stência ao Espa ço-Feira, t endo sido deliberado, por una­

nimidade, juntar os ant ecedentes a fim de o assunto ser apr ec iado na próxi ma 

r euni ão. 



MERCADO MANUEL FIRMINO - ARREMATAÇÃO DE BANCAS:- De harmoni a com 

a par t i c i pação do Fiscal Herculano Carvalhosa, foi deliberado, por unanim id~ 

de , pôr em arrematação a Banca nQ 6 da Placa M do Mercado Manuel Firmino e 

marcar a praça para o dia 21 de Novembro, próximo. 

URBANIZAÇÃO DA CIDADE:- lido o ofício nº 323/80, da Macr opl an , 

que aqui s e dá como transcrito, a remeter factura da quantia de 641 666$00 

corres ponden t e aos honor ár ios r es pei t ant es à execução do Projecto do Pl ano 

de Pormenor da Zona Cent ra l da Cid ade. 

Após pré vi a troca de impres sões acerca do assun to, fo i del i bera­

do, por unanimidade , aguardar a chegada do Sr . Pr esidente, a f im de o assun 

t o s er apreciado na s ua pr esença. 

PUBlICI DADE: - Foi lido e apreciado um reque rimento do Restauran­

te e Snack-Bar l'Europe, que aqui se dá como transcrito, a pedir autorização 

para colocação , na Rua Már i o Sac ramento, de um painel de dupla-face i ndicat i 

vo do local de funcionamento do mesmo. 

Após prévia troca de impressões Rcerca do assunto e depois de l i­

da a in formação prestada pelo Gabinete de Urbanização, constant e do res pec ti 

vo processo, foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido fo rmulado. 

JUNTA DE FREGUESIA DE ARADAS:- A Câmara tomou conhecimento do ofí 

cio nQ 54/80, de 12 de Setembro, último, daquela Junta de Freguesia a comuni 

car que necessita de uma verba mensal de cerca de 50 000$00 para fazer face 

às r es pec t ivas despesas. Foi deliberado, por unanlmidade, aguardar que chegue 

o Sr . Presidente, a fim de o assunto poder ser apreciado. 

OCUPAÇÃO DA VIA PUBlICA:- lido o requerimento apresentado por Mar i a 

Al zi r a Rodrigues Araújo, a pedir autorização para montar uma barraca de vend a 

de f rutas e hortaliças em qualquer local na Zona a Poente da Avenida 25 de 

Ab r i l , foi deliberado, por unanimidade, remeter aos Serviços de Urbanização e 

Obr as para informação, aquele requerimento. 

SERVIÇOS ~IUNICIPAI~E HABITAÇÃO - REALOJAMENTO DA FAMílIA REBOCHO:­

- lida a informação prestada pelos Serviços Municipais de Habitação, segundo 

a qual há uma habitação tipo T2 vaga no Bairro Social do Caião, a qual pode rá 

servir para o realojamento provisório da família Rebocho. 

Após prolongada troca de impressões acerca do assunto foi del i bera 
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do, por unanimidade, encarregar aqueles Serviços de entrarem em contacto com 

o des al oj ado no sentido de este informar, por escrito, se aceita ou não o 

menci onado r eal oj ament o e dar conhecimento ao Hospital Distrital de Avei ro , 

do que fi car resolvido. 

HABI TAÇÃO - CASAS PRÉ- FABRICADAS: - Face à proposta para exclusão 

de Cornél io Benedito Dias Barreto de uma habitação do Bairro do Cabo Luís, o 

qual até à pr esente data ai nda não se apresentou a levantar as respectivas 

chaves , fo i del iberado , por unanimid ade, conco rdar com a mesma e incluir a 

casa nas vagas que estão a concurs o . 

Lid os a i nda dois requerimentos subscritos por Tarcília Rosa Gomes 

Ferreira da Silva e Alexandr e Manuel Neto Rodr i gues a des istirem das casas 

que lhes foram atribuídas no Bairro Social da Bela Vi s t a , foi também de libe­

r ado, por unan imi dade , incl uir as mesmas nas vagas postas a concurso. 

URBANIZAÇÃO NA QUI NTA DO GRINÉ: - Foi deliberado, por unan imi dade, 

autor i zar o pagamento da quantia de 36 000$00 à Casa Lameiro , respeitante ao 

al uguer de uma máquina destinada ao arranque de cepos na Quinta do Gri né. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS:- Foram presentes e apr~ 

ciados , para efeitos de pagamento, os seguintes autos de vistoria e medição 

de trabalhos: 

- lª situação e última. da Obra "Acesso à Ponte de Requeixo", adJ~ 

dicada a Mário Polónio, L.da, da quantia total de 574 691$00; 

- lª situação e última da obra "Rua do Sobral - Requeixo", adjudl. 

cada t ambém a Már i o Polónio, L.da, da quantia total de 437 818$00. 

NÚCLEO HABITACIONAL DA QUINTA DO CANHA - EDIFíCIO I - REVISÃO DE 

PREÇOS: - Foi presente uma factura da Savecol - Sociedade Aveirense de Constr~ 

ções Civis, L.da, da quantia de 2 827 511$70, respeitante ao valor da revisão 

de pr eç os do Edifício I da Quinta do Canha, relativa aos autos nºs 9, 10 e 11 . 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade ; autori ­

zar o respectivo pagamento. 

CEDtNCIA DE UMA MOTONIVELADORA:- Face ao ofício nº 2 217, de 21 de 

Outubro , corrente, da Câmara Municipal de Oliveira do Bairro, a solicitar a 

ce dênci a da máquina niveladora destes Serviços, destinada a efectuar terrapl~ 

nagens no Campo de Jogos de Oiã, foi deliberado, por unanimidade, deferir o 
pedido formulado. 
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PRÉDIOS EM RufNAS:- Foi presente, para efeitos do disposto na ali 
nea c ) do Ar t º 4º do Decreto-Lei nº 445/74, de 12 de Setemb ro, o auto de vi s 

t or i a efectuado ao prédio sito no lugar da Quinta do Simão, da Freguesia de 

Esg uei r a , des t e Concelho, pertencente a Horácio Rodrigues Martins, segundo o 

qua l , o prédio em referência, é uma mor adi a em estado de conser vação razoá­

vel , a qual se encontra habitada , pe lo que não satisfaz o Decreto-Lei menei o 

nado. 
Em f ace do exposto , f oi deliberado, por unani midade , não autor i zar 

a solicitada demolição . 

PUBLICAÇÕES: - Por proposta do Vereador Sr . Dr. Ne l son e por u n an~ 

midade, foi deli berado oferecer à Bi bl ioteca Gera l da Uni versidade de Sala­

manca, os exemplares di sponíveis na Bib l i ot eca Munic i pa l , re f er entes à Ci dade 

de Aveiro. 

ESPECTÁCULOS: - Foi pres ent e um of í c io do Novo Teat r o / Os Sa l t i­

tões, que aqui se dá como t r ans cr i t o, a propôr a r ealização de um espect á c~ 

lo nesta Cid ade , com a peça O Segredo", de Ri chard Demarcy, para o que pe­II 

dem o indispensável apoio desta Aut ar quia . 

Após prévia troca de impressões, foi deliberado, por unan i midade , 

ofi ci ar à Dir ecç ão daquele Teatro, a perguntar quais as condições para a r ea­

l i za ção do espectáculo, numa sexta-feira. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE ESTIRADORES:- Em sequência da de libe­

r ação tomada na reunião ordinária de 10 de Outubro, corrente, foram presentes 

as seguintes propostas para o fornecimento de dois estiradores e um estirador 

secr et ár i a, destinados a instalar em dependências do Salão Cultural: nº 1 ­

- Papelaria Fernandes e nº 2 - Lima Mayer Coimbra. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, r eme t er 

o pr oces so aos Serviços de Urbanização e Obras para informação. 

IDEM - AQUISIÇÃO DE FERRO PARA OS ARMAZÉNS GERAIS:- O Vereador Sr. 

Engº Cruz Tavares comunicou que dada a necessidade em se adquirir ferro para 

os Ar ma zéns Gerais, foram solicitadas as necessárias propostas, tendo sido 

apr es ent adas as seguintes: nº 1 - Tomás dos Santos, L.da; nº 2 - Calfer e 

nº3 - Armazém de Ferro e Aço Só Pedrosa, L.da. 

Analisadas todas as propostas e após prévia troca de impressões 



acerca do assunto, a Câmara deliberou, por unanimidade, adjudicar o menciona 

do fornecimento à Firma Tomás dos Santos, de Caldas da Raínha, atendendo a 

que foi a que apresentou o preço mais baixo. 

CENTRO SOCIAL DE CACIA:- Após troca de impressões, foi deliberado , 

por unani mi dade , abrir concurso par a a construção do Centro Social de Cacia, 

s endo de 400 000$00 a respectiva base de licitação. 

COMISSÃO MUN ICIPAL DE TURISMO - SUBsfDIO:- Nos termos do ArtQ llQ 

do Dec re to- Lei nQ 502-D/79, de 22 de Dezembro, foi de l iberado, por unanimid~ 

de , ratificar o despacho que concedeu um subsídio da quantia de 250 000$00 à 
Comissão Municipal de Turismo. 

ALUGUER DE PR~DI OS:- A Câmar a tomou conhecimento de que a Lacti­

coo p vai des ocupar o prédio que presentemente ocupa sito na Rua Combatentes 

da Gr ande Guerra, em frente ao edifício da Câmara Municipal, pelo que, após 

t r oca de i mpr es s ões , foi deliberado, por unanimidade, entrar em contacto com 

o respecti vo senhorio, no sentido de saber das possibilidades daquele imóvel 

vi r a ser alugado a esta Autarquia. 

CONSTRUÇÃO DE UMA ECLUSA NA RIA DE AVEIRO:- Por proposta do Vere~ 

dor Sr. EngQ Cruz Tavares, fundamentada nos contactos havidos em Lisboa, foi 

de l iber ado , por unanimidade, consultar as firmas Hidrotécnica,Hidurbe, Prof~ 

bril e Cons ul mar , no sentido de serem apresentadas condições e prazos para a 

elaboração do projecto para a construção de uma eclusa na Ria. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - APLICAÇÃO DO DECRETO-LEI NQ 466/79:- No 

seguimento da deliberação tomada na reunião de 17 do mês em curso, relativa­

mente à criação no quadro do pessoal dos Serviços de Turismo, de dois lugares 

de Técnico Auxiliar de B.A.D. Principal, em que, então, foi resolvido que o 

assunto deve aguardar que seja feito estudo genérico do pessoal deste Munici 

pio que se encontra nas condições legais de progressão na carreira, foram tr~ 

cadas impressões acerca do assunto, nomeadamente quanto à circunstância de 

tal progressão depender da existência de vaga na categoria seguinte que, não 

existindo, impos sibilita a mesma progressão por se tratar de carreiras v ert~ 

csis, a menos que, nos respectivos quadros, sejam criados lugares co rrespon­

dentes às categorias seguintes, o que implica estudo aturado de que foi enca~ 

regada a Secção de Pessoal, em ordem a conhecer-se o respectivo encargo, de­

vendo posteriormente o assunto ser objecto de deliberação. 



SALÃO CULTURAL - CONSTRUÇÃO DE DIVISÓRIAS:- Na sequência da delib~ 

ração tomada na reunião ordinária de 3 de Outubto, corrente , foi iniciada a 

abertura das seguinte propostas para a construção de divisórias no Salão Cul­

tural: nº 1 - Carpintaria Mecânica Pirona, pela quantia de 72 250$00 e nº 2 ­

- Antóni o Pereira Caetano & Filhos, L.da, pela quantia de 54 000$00. 

Após prévia troca de impressões acerca do assunto, foi deliberado, 

por unanimidade, adjudicar a mencionada construção à Firma António Pereira 

Caetano & Fi l hos , L. da, pe18 re f erida quantia, de 54 000$00 e nas condições 

constantes da r es pec t i va proposta. 

FUNCIONALI SMO MU NICIPAL - DISC IPLI NA - MOTORISTAS E FISCAIS:- O Ve 

reador Sr . Garcês ch amou a atenção para o facto de, de f requentemente, os f i~ 

cais e motoris t as permanecerem dentro das horas de serviço, nos bares situa­

dos j unt o do edi f í c i o dos Paços do Concelho , o que, como é evidente, pro voca 

r epar os por parte dos Munícipes. Aludiu, ainda, que as viaturas municipais ­

- principal emtne jeeps e car r i nhas - estacionarem desordenadamente em frente 

àque le edi fíc i o, o que ocasiona problemas de trânsito. Após troca de impres­

sões so bre o assunto, o Vereador Sr. Engº Cruz Tavares verberou tal procedi­

mento e referiu-se à necessidade de obstar a que o mesmo subsista, nem que p~ 

ra tanto se tenha de proceder a rigorosas averiguações e aos correspondentes 

processos disciplinares. 

CÉRCEAS:- O Vereador Sr. Comandante Faria dos Santos solicitou i n 

forma ção acerca de um edifício que se encontra em construção na Avenida Dr. 

Lourenço Peixinho, licenciado em nome de Nelson de Almeida Costa e Outros 

( Pr oc . 767/79 ), cuja cércea é superior à do edifício que se encontra ao lado, 

não obstante terem os mesmos pisos. Foi deliberado, por unanimidade, mandar 

a Fiscalização averiguar e proceder em conformidade. 

CAIS DO PARAfso:- O Vereador Sr. Comandante Faria dos Santos chamou 

ainda a atenção para uma notícia recentemente publicada no Jornal 110 Comércio 

do Por t o", a qual alertava para o estado deplorável em que se encontra o Cais 

do Paraíso. Disse ainda aquele Vereador que, efectivamente , os pavimentos es­

t ão muit o danificados bem como os muros marginais, o que motiva que as águas 

nas marés vivas os transbordem e, referiu, também, o facto de aí se encontra­

rem abandonadas viaturas velhas. Foi deliberado, por unan imidade, envidar es 

fo r ços no sentido de repararem todas aquelas anomalias. 



PAGAMENTOS: Foi deliberado, por unanimidade, autorizar, nos termos 

do nº 4 do Artº 105º da Lei nº 79/77, de 25 de Outubro, o pagamento das desp~ 

sas a que respeitam os documentos registados com os nºs 2 923 a 2 929 e 2 951 

a 2 957, no total de 2 390 432$10, da Câmara Municipal. 

APROVAÇÃO EM MINUTA:- Mais foi deliberado, também por unanimidade, 

apr ovar a presente acta em minuta, nos termos do nº 4 do Artº 105º da Lei nº 

79/77, de 25 de Outubro, a fim de as respectivas deliberações produzirem efei 

t os i medi atos. 

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a presente reunião. 

Eram 13 horas e 30 minutos. 

Par a co nstar e devidos efeitos se lavrou a presente acta que eu, 
~(?:Y ~ ~. , Chefe da Secretaria a subscrevo.� 
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